

Общественно-политическая
газета Свердловской области.
Выходит с 14 февраля 1907 года

2 апреля
2025 года
№ 12 (29577)

уральский-рабочий.рф
БЕСПЛАТНО



УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ,

37
дней
до юбилея
Великой
Победы



«ЗА РАБОТУ!»

Врио губернатора Свердловской области Денис Паслер
напутствовал уральцев

3

Экспозиция о Победе
в страшной войне

6

Когда появятся уральские
планшеты?

5

Этим альпинистам вершина
не нужна

7



Нужны друг другу

«
Партнерство
Екатеринбурга
и Минска
насчитывает уже
23 года.
Первое
соглашение
о дружественных
связях
стороны
подписали
в 2002 году»

Алексей Орлов,
глава Екатеринбурга

СОТРУДНИЧЕСТВО

Сергей Демидов

Бизнес-форум «Побратимство городов — новый драйвер развития» для укрепления отношений между Минском и Екатеринбургом состоялся в уральской столице в рамках «Дней Минска», прошедших 27-28 марта. На Урал прилетела большая белорусская делегация — порядка 135 человек, возглавил ее председатель Минского городского исполнительного комитета Владимир Кухарев. Со стороны Екатеринбурга прием оказывал глава города Алексей Орлов.

Во время встречи было подписано несколько соглашений, в том числе в сфере развития торгово-экономических связей, образования, городского водоснабжения и международной молодежной политики.

— Всестороннее взаимодействие Екатеринбурга и Минска — это логичное продолжение заданного на федеральном уровне курса на укрепление партнерства между Россией и Белоруссией, — отметил глава уральской столицы. — Буквально две недели назад по итогам встречи президентов наших стран в Москве Владимир Путин отметил, что на Россию приходится около 60 процентов белорусского внешнеторгового оборота.

«Дни Минска» стали ответным событием: в сентябре 2024 года в Минске прошли «Дни Екатеринбурга», участие в которых приняли более ста человек, включая представителей бизнеса.



Фото: ДИП Свердловской области

— Мы серьезно готовились и попытались охватить самые различные направления, которые будут интересны жителям Екатеринбурга, — сказал Владимир Кухарев, а Алексей Орлов отметил, что партнерство между городами насчитывает 23 года, при этом три года назад статус сотрудничества был повышен до побратимства.

Беларусь — одно из приоритетных направлений для экспорта товаров из Свердловской области, в том числе осуществляемых при содействии Свердловского областного фонда поддержки пред-

принимательства по нацпроекту «Эффективная и конкурентная экономика».

— Свердловские предприятия при содействии фонда регулярно участвуют в мероприятиях, направленных на продвижение продукции на рынки Беларуси, в ежегодных международных выставках, — говорит директор фонда Валерий Пиличев и напоминает, что в 2024 году при содействии СОФПП 34 компании заключили с предприятиями республики новые контракты, а объем поддержанного экспорта в этом направлении составил 3,3 миллиона долларов.



Фото: Елена Ельцова

Про сырки, часы и метро

ЭКОНОМИКА И ФИНАНСЫ

Сергей Иванов

Деловые переговоры представителей крупных белорусских предприятий с уральскими партнерами затронули несколько важных сфер. Минский молочный завод № 1 представил ассортимент своей продукции — свыше 300 наименований, в том числе традиционные молочные продукты, десерты, глазированные сырки. Предприятие имеет торговое представительство в Санкт-Петербурге, а теперь сотрудничеством заинтересовались и в Екатеринбурге.

Реализует свою продукцию в России и предприятие «Минскхлебпром» — одно из самых крупных в хлебопекарной отрасли Беларуси. «Минскхлебпром» объединяет шесть хлебозаводов Минска, которые ежедневно выпускают более 200 тонн хлебобулочной и кондитерской продукции.

Презентовал уральцам свою продукцию и Минский часовой завод — единственное такое предприятие в Беларуси, где сохранен полный цикл производства механических часов. Завод также занимается изготовлением манометров, печатных плат, GPS-трекеров и другой продукции. Представители предприятия обсудили дальнейшее сотрудничество с сетью розничных магазинов уральской столицы.

Также в Екатеринбурге состоялись переговоры между представителями «Минскметропроекта» и Екатеринбургского метрополитена.

Основная сфера деятельности «Минскметропроекта» — комплексное проектирование метрополитенов, тоннелей различного назначения и иных подземных сооружений. В некоторых странах по проектам предприятия уже построено множество объектов.

В рамках встречи обсуждались и перспективные планы с представителями парфюмерно-косметической фабрики «Модум — наша косметика», кондитерской фабрики «Коммунарка», предприятиям «Мотовелозавод», Минского городского технопарка и другими.

«
За последние
три года
товаро-
оборот
увеличился
более чем
в два раза»

Ольга Василевич,
консул Республики
Беларусь
в Екатеринбурге



«Почетно и приятно вернуться»

ГЛАВНОЕ

Сергей Демидов

Денис Паслер назначен врио губернатора Свердловской области указом Президента России Владимира Путина 26 марта, этим же документом Евгений Куйвашев был освобожден от должности по собственному желанию. В пятницу, 28 марта, исполняющий обязанности главы региона прибыл в Екатеринбург.

Правительству региона, депутатам и сенаторам, главам муниципалитетов, представителям силовых и федеральных ведомств его представил полномочный представитель президента России в Уральском федеральном округе Артем Жога.

— Президент России Владимир Владимирович Путин доверил Денису Владимировичу руководство опорным краем державы, — сказал Артем Жога на церемонии представления. — Это колоссальная ответственность. Я уверен, Денис Владимирович оправдает доверие президента. Он сможет эффективно решать задачи, стоящие перед регионом, и продолжит курс на развитие Свердловской области, повышение качества жизни ее жителей. Главное сейчас — заручиться поддержкой жителей Среднего Урала. Мы все понимаем, что это самая точная оценка, самый строгий экзамен и высшая награда для руководителя.

Врио губернатора обратился к Артему Жоге, Евгению Куйвашеву и всем участникам церемонии представления.

— Я рад всех приветствовать, — мне почетно и приятно вернуться на родину, — сказал Денис Паслер и поблагодарил Президента Владимира Путина за высокое доверие. Безусловно, то время, которое проработал Евгений Владимирович Куйвашев — это большой, длинный путь, многое сделано, заслуживает уважения всех, и спасибо вам от всех уральцев. Конечно, очень рассчитываю на вашу помощь, коллеги, и совместную работу, по сути, с сегодняшнего дня.

Евгений Куйвашев выразил уверенность в том, что под руководством Дениса Паслера будет продолжено поступательное развитие Свердловской области.

— Уважаемый Артем Владимирович, уважаемый Денис Владимирович, дорогие друзья, коллеги, — обратился к собравшимся Евгений Куйвашев. — Во-первых, хочу поблагодарить нашего президента за поддержку практически всех наших инициатив. Без этой поддержки мы бы не смогли делать качественные шаги вперед. Члены правительства, главы, депутаты всех уровней, руководители правоохранительных органов, федеральных органов исполнительной власти — мы все работали как одна команда, и я безмерно благодарен вам всем. Если я кого-то обидел ненароком, простите. Фото: Елена Ельцова

Почти
13
лет

Свердловскую область возглавлял Евгений Куйвашев.

Полпред Президента РФ в УрФО Артем Жога искренне поблагодарил Евгения Куйвашева за многолетний труд на благо жителей Среднего Урала и напомнил, что под его руководством регион сохранил и приумножил свой промышленный и оборонный потенциал

КРАТКО

#Сотрудничество На выставке «ИННОПРОМ. Центральная Азия» в Ташкенте с 28 по 30 апреля Свердловскую область представят семь высокотехнологических компаний из разных отраслей: производителей нефтегазового оборудования, опор ЛЭП, насосного и электро-технического оборудования, а также электроники и компонентов для цистерн, а также «Синара – транспортные машины» и Каменск-Уральский завод по обработке цветных металлов. Участие бесплатное, при поддержке властей Свердловской области. «ИННОПРОМ. Центральная Азия» проводится в пятый раз, в прошлом году более 50 компаний из Свердловской области приняли участие в выставке, провели более 350 встреч и подписали соглашения на сумму свыше 12 миллионов долларов.

#Заслуги Директор Уральского центра народного искусства имени Е.П. Родыгина Марина Боровкова удостоена благодарности Президента РФ за заслуги в развитии отечественной культуры и искусства, многолетнюю плодотворную деятельность. Марина Михайловна – заслуженный работник культуры Российской Федерации. В сфере культуры она работает с 1976-го года, с 2017 года возглавляет Уральский центр народного искусства.

Фото: Минкульт Свердловской области



#Помощь Минздрав Свердловской области с начала года предоставил лекарственную помощь 256 тысячам свердловчан на сумму порядка 3 миллиардов рублей. За счет федерального бюджета обеспечиваются взрослые и дети-инвалиды, ветераны войн, пациенты высокого риска, страдающие сердечно-сосудистыми заболеваниями, больные туберкулезом с устойчивостью возбудителя, ВИЧ-инфицированные, пациенты с гепатитом. За счет средств регионального бюджета приобретаются лекарства детям до 3 лет, детям до 6 лет из многодетных семей, людям с сахарным диабетом, бронхиальной астмой и другими хроническими заболеваниями. Онкопациенты получают таблетированные препараты для химиотерапии в амбулаторных условиях. Не забыты и люди с орфанными (редкими) и социально значимыми заболеваниями.

#Подвиг На третьем этаже здания центра «Эрмитаж-Урал» в Екатеринбурге создана мемориальная экспозиция «В глубоком тылу». Она посвящена подвигу музейщиков, спасших шедевры мирового искусства. В годы Великой Отечественной войны именно это здание в центре Свердловска стало основным местом хранения коллекций Государственного Эрмитажа. В пространстве экспозиции посетитель попадает в атмосферу 1941 года и проходит путь вместе с эвакуированными музейными коллекциями Эрмитажа из Ленинграда в Свердловск.

#Кадры Более 600 участников зарегистрировались в программе «Управленческие кадры Урала». «Уверен, что все эти ребята смогут занять достойные должности в нашем госсекторе и на крупных предприятиях, внести значимый вклад в развитие региона», — сказал вице-губернатор области Олег Чемезов. Стартовал второй этап проекта, который продлится до 21 апреля.

КРУПНЫЙ ПЛАН

Денис Владимирович Паслер родился 29 октября 1978 года в г. Североуральске Свердловской области.

В 2001 году окончил Уральский государственный горный университет. Трудовую деятельность начал в 2001 году. Работал начальником отдела сбыта, коммерческим директором, генеральным директором ООО «Североуральский завод ЖБИ». С 2004 г. по 2005 г. — руководитель ОАО «Краснотурьинскмежрайгаз». С 2005 г. по 2009 г. — руководитель ЗАО «ГАЗЭКС» (ГРО Свердловской области). С 2009 г. по 2010 г. — управляющий директор ОАО «Свердловэнергообл». С 2010 г. по 2012 г. — генеральный директор ОАО «Екатеринбурггаз». С 2012 г. по 2016 г. — председатель Правительства Свердловской области. С 2017 г. по 2019 г. — исполняющий обязанности генерального директора, председатель правления ПАО «Т Плюс». С 21 марта 2019 г. — временно исполняющий обязанности губернатора Оренбургской области 8 сентября 2019 года избран губернатором Оренбургской области. 6-8 сентября 2024 года в единый день голосования вновь избран губернатором Оренбургской области. 26 марта 2025 года назначен временно исполняющим обязанности губернатора Свердловской области. Портал gubernator96.ru



Рекорды созидателей

11 соглашений

с колледжами и предприятиями о подготовке кадров для строительной отрасли Свердловской области подписано в 2024 году. Кроме того, министром заключено 20 договоров на целевое обучение в вузах. Таким образом министерство уделяет повышенное внимание кадровому вопросу, который остается одним из ключевых для сферы строительства

СТРОИТЕЛЬСТВО

Полина Лебедева

В шестерку регионов России по численности введенного жилья по итогам шестилетнего цикла реализации нацпроекта «Жильё и городская среда» вошла Свердловская область. Об этом доложил министр строительства и развития инфраструктуры региона Григорий Сурганов, отметив, что следующие шаги — это решение основных задач национального проекта «Инфраструктура для жизни».

В этом году приоритетами для Среднего Урала останутся развитие жилищного строительства, реализация программ комплексного развития территорий, модернизация инженерной инфраструктуры и подготовка кадров для строительной отрасли.

— Мы ввели рекордные 3,3 миллиона квадратных метров, из которых 52 процента составили многоквартирные дома, — сказал Григорий Сурганов. — Обеспеченность жильем на душу населения выросла до 30,5 квадратного метра. Губернаторская поддержка и федеральные программы, такие как «Стимул» и «Инфраструктурное



меню», позволили в 2024 году приступить к строительству рекордного количества социальных объектов — 58. Это школы, детские сады, медицинские учреждения и спортивные комплексы.

В числе знаковых проектов, сданных в 2024 году, — десятиэтажная поликлиника в Академическом районе Екатеринбурга, Центр культуры в Каменске-Уральском и вторая очередь спортивного комплекса «Дацюк Арена».

В регионе продолжается успешная работа по созданию производств по изготовлению строительных материалов. В прошлом году введены в эксплуатацию новые заводы, среди которых предприятия по производству железобетонных изделий и композитных материалов. Продолжается строительство завода по выпуску газобетона в Сысертском округе, признанного приоритетным инвестиционным проектом. Фото: Елена Ельцова

«Бизнескилометр» возвращается... и не один

РАЗВИТИЕ

Лариса Ильина

Выставка предпринимательства, успешно работавшая в Берёзовском пять лет до пандемии, возвращается в город 31 мая. Инициативная команда поставила цель возродить «Бизнескилометр», и у нее это получилось: из городских рамок он вышел на областные просторы, а еще стал площадкой проведения Всероссийского конкурса молодежных проектов — примет у себя очный этап грантового конкурса от Росмолодёжи. И это беспрецедентный факт!

Фестиваль-выставка среднего и малого предпринимательства, стартовый этап-проектов «Бизнескилометр-2025. Заяви о себе» — таково теперь имя мероприятия. Как и раньше, оно охватит множество направлений. В секторах будут организованы мастер-классы, семинары и тренинги, на которых березовчане и гости смогут представить свой бизнес, продукцию и услуги, поделиться идеями и опытом, наладить сотрудничество и найти новые перспективы для развития. Важными моментами фестиваля станут круглый стол и «Диалог с властью».

Организаторы приглашают для участия в выставке не только горожан и свердловчан, но и жителей других регионов. Большие возможности и перспективы дает ярмарка вакансий, вплоть до устройства на работу или обучение по определенным программам. На мероприятии можно будет опробовать программу пробного переезда, в рамках которого, запартнерившись с ярмаркой вакансий, воспользоваться шансом и поменять место жительства на прекрасный, во многом привлекательный для иногородних Берёзовский.

Дмитрий Коршунов («Золотая горка»): «Стремимся к большему охвату целевой

аудитории. Хочется выйти на область, не только через Фонд поддержки предпринимательства действовать, ведь не все бизнесмены состоят в нем».

Дарья Пономарева («Молодежка»): «Нам нужны ребята, которые занимаются стартапами, которые открывают маркетплейсы, свои площадки, с кем было бы интересно запартнериться, найти точки сбыта. Выставка могла бы предоставить такую возможность. Охват целевой аудитории больше, чем может дать Фонд».

А еще — и это особая гордость организаторов — на полях выставки состоится финал грантового конкурса от Росмолодёжи. Победители получают до 3 миллионов рублей на реализацию социально значимых проектов.

— Ежегодно молодежь подается около 15-20 тысяч заявок на грантовую площадку Росмолодежи, работа идет два сезона. В этом году нам, березовской «Молодежке», как активному органу молодежной политики, регион предложил участвовать в заявке своей площадки. И мы выиграли. Такого никогда не было, чтобы в муниципалитете организовывался очный грантовый конкурс. Мы первые, амбассадоры этой истории, прецедент для всего региона, будем мотивировать других. Ждем порядка ста поданных заявок на конкурс, порядка 70% пройдет на очный этап. Думаю, уложимся в один день: защита не более трех минут, две минуты на вопросы — всего на одного заявителя 5 минут. В приоритете будет молодежь нашего города, но ждем всю область и другие регионы, — рассказала Дарья Пономарева.

По информации организаторов, площадки «Бизнескилометра» будут работать с самого утра, торжественное открытие выставки пройдет в 14:00.

Весь день будет продолжаться работа экспертов очного этапа грантового конкурса Росмолодёжи.

А еще в этот же день состоится семинар для органов молодежной политики Южного управленческого округа на площадке новой школы № 45. В повестке одним из вопросов будет развитие молодежного предпринимательства. Соберутся 200 молодых людей, не только специалисты, но и предприниматели, и молодежного управленцы, и просто активная молодежь, планируется приезд глав муниципалитетов ЮУО.

Для предпринимателей открыта регистрация по QR-коду



Следите за новостями в сообществе БИЗНЕС-КИЛОМЕТР ВКонтакте



У рабочей группы режим нон-стоп. Фото: Лариса Исламова

14 площадок «Бизнескилометра»:

Товары и услуги для детей//Индустрия красоты// Изделия ручной работы//Строительство//Спортивные товары и услуги// Туризм и здоровье//Социальная сфера//Сельское хозяйство//Автотовары и услуги// Услуги для бизнеса//Event индустрия//Деловая зона выставки// Ярмарка вакансий//«Кушать подано»

Студенты «продвинут» пылесосы

ЭКОНОМИКА

Владимир Дмитриев

Новый брендбук и элементы фирменного стиля разработают для компании SKAPT, которая занимается производством промышленных пылесосов, студенты Уральского радиотехнического колледжа имени Попова. Эта работа будет выполнена по проекту «ФабрикаPRO», который нацелен на выращивание новых кадров для креативной экономики региона.

— Комплексный подход к развитию такой экономики в Свердловской области включает системные решения по подготовке кадров, — говорит министр инвестиций и развития Свердловской области Вадим Третьяков, отмечая, что проект организован Свердловским областным фондом поддержки предпринимательства. — На «ФабрикеPRO» участники получают как теоретические, так и практические знания.

Сегодня компания SKAPT поставяет свою продукцию по всей России, от Калининграда до Владивостока. На небольшом производстве налажен выпуск промышленных пылесосов под торговой маркой ADS. Заказчики мощной техники — предприятия B2B-сектора: заводы, девелоперы, паркинги, склады, кинотеатры, швейные и кондитерские фабрики.

В прошлом году предприятие произвело 1,3 тысячи пылесосов разных моделей. При этом ежегодно компания демонстрирует рост объемов своего производства и выручки порядка 20 процентов. В ближайшие годы руководство компании планирует модернизацию и расширение производства с переездом на новую площадку.

— Участие в проекте «Фабрика PRO» поможет нам вместе с развитием производства усилить маркетинговую часть, продвижение продукта, — надеется директор компании SKAPT Юрий Черемных. — Мы видим в этом и социальную миссию: чтобы студенты посмотрели, что производится в России, как выстроены процессы. Увидели, что

у нас есть конкурентоспособные, независимые от импорта предприятия. На нашем производстве, например, доля импортных комплектующих всего около 5 процентов. Оборудование и большая часть комплектующих отечественные.

В этом году в проекте «Фабрика PRO» участвуют около 80 студентов высших и средних специальных учреждений региона. После распределения по командам будущие специалисты работают с запросами по фирменному стилю производственных, торговых предприятий, гостиничной сферы, с организациями и мастерами, которые занимаются народным творчеством.

В Департаменте информполитики Свердловской области отмечают, что стимулирование развития новых кадров для креативной экономики отвечает задачам нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика». Фото: Елена Ельцова



Ранее свердловские студенты в рамках проектной работы побывали в компаниях «Чикен Лидер», «ВелеЭКО», творческих мастерских Елены Ясинской и студии детской игрушки «Мишутка», совершили виртуальную экскурсию в гостиницу «Дом моряка», познакомились с изделиями Надежды Лаптевой и MuzaLoza.

Планшеты из «Космоса»

ТЕХНОЛОГИИ

Сергей Иванов

Ноутбуки, планшеты, моноблоки и интерактивные сенсорные киоски планирует выпускать производитель интерактивного оборудования и разработчик программного обеспечения из Свердловской области LIGA group. В технопарке «Космос» руководство предприятия намерено открыть новый завод по выпуску радиоэлектронной продукции. Проект будет курировать Агентство по привлечению инвестиций.

LIGA group в настоящее время производит сенсорные столы и интерактивные панели. Но уже в этом году компания намеревается начать тестовое производство компьютеров, а к 2027 году — построить и запустить завод в технопарке «Космос».

По словам генерального директора LIGA group Алексея Лежнина, после запуска завода планируется наладить выпуск 150-180 тысяч единиц техники в год.

— В линейке будет по два-три варианта каждой техники — с разными размерами дисплеев, — объясняет он. — У моноблоков это диагональ в 21, 24 и 27 дюймов, у ноутбуков мы пока планируем 15 и 17. Кроме того, у каждой модели будет два варианта комплектации: на базе российского процессора и иностранного аналога.

LIGA group планирует запустить сборочный цех, чтобы постепенно полностью локализовать производство. В первую очередь будет налажен выпуск собственных пластиковых корпусов для техники, затем заняться разработкой собственной материнской платы. В этой работе компания хочет сотрудничать с другими якорными резидентами «Космоса», которые, среди прочего, занимаются монтажом радиоэлектронных компонентов.

Компания уже локализовала производство дисплеев для видеостен. С собственной платой станет возможно выпускать полностью российские телевизоры.

В будущем руководство компании планирует продавать компьютерное оборудование через крупные сети магазинов электроники, а также обеспечивать ими бюджетные организации в рамках госзаказов.

АКЦЕНТ

Дмитрий Ионин
Заместитель губернатора
Свердловской области



«**Развитие собственной компонентной базы — одно из ключевых направлений промышленного развития Свердловской области»**

Дмитрий Ионин,
замгубернатора

«Несмотря на высокую ключевую ставку, кредитование продолжается... Проекты реализуются несмотря ни на что»

Притоку инвестиций способствуют развитие инфраструктуры, совершенствование инструментов государственной поддержки и реализация крупных мегапроектов, таких как «Сухой порт». Эти инициативы играют ключевую роль в создании устойчивой экономики и повышении конкурентоспособности Свердловской области, прямо влияют на повышение качества жизни людей. Объем инвестиций в основной капитал Свердловской области по итогам 2024 года достиг 898,2 миллиарда рублей.

— В прошлом году впервые в структуре инвестиций на первое место вышли транспорт и логистика. Понятно, что это развитие «Сухого порта» — ТЛЦ «Уральский». Регион сохраняет ориентацию на то, что мы — хаб между Европой и Азией.

Один из примеров, как бизнес ищет варианты продолжать реализацию крупных инвестпроектов в нынешних условиях — проект РП1. Компания РП1 (входит в холдинг дистрибьютора автозапчастей Rossko) начала строить завод по производству тормозных дисков и суппортов в особой экономической зоне «Титановая долина» в Верхней Салде. Реализация этого проекта принесет региону дополнительные инвестиции и новые компетенции в сфере автомобилестроения.

В этом году планируется открыть и четвертую площадку в Алапаевске, ключевой резидент которой, компания «Нейвасталь», планирует вложить в новое производство порядка 50 миллиардов рублей. Среди других масштабных инвестпроектов — строительство нового реактора Белоярской АЭС, проект освоения третьей очереди Волковского месторождения компании «Святогор», а также реализация мегапроекта «Сухой порт». Продолжается развитие экосистемы «Космос». Уже нашли 10 резидентов, которые займут 93% площадей. Параллельно проектируется вторая очередь экосистемы, якорным резидентом которой будет компания «Карат» — производитель СВЧ-микросхем.

Для туристической Свердловской области 2024 год также был успешным. Из федерального бюджета на развитие туризма свердловские муниципалитеты получили 331 миллион рублей. Если раньше мы больше давали гранты предпринимателям, то в этом году планируем больше средств дать муниципалитетам на дизайн-коды городов. Муниципалитеты активно идут с этой темой: это подсветка зданий, знаки навигации, вывески, таблички.

7
тысяч м²

столько, по планам, составит площадь нового производства. Объем инвестиций в его развитие оценивается в 100 миллионов рублей

КРАТКО

#Стартапы Одиннадцать студентов Уральского федерального университета (УрФУ) вошел и в число победителей Всероссийского конкурса «Студенческий стартап» в рамках федерального проекта «Платформа университетского технологического предпринимательства» и получили по 1 млн рублей на развитие своих проектов. «При финансовой поддержке области создана Университетская стартап-студия, ориентированная на оперативную проверку и финансирование бизнес-идей из сформированного банка гипотез», – сказал министр промышленности и науки Свердловской области Сергей Пересторонин. Стартап «Уникальная технология строительства арочных ангаров для сельского хозяйства полного цикла» от студента Института строительства и архитектуры Александра Хомутинина поможет решить проблему нехватки складских помещений для хранения зерна в сезон сбора урожая. Студент Института радиоэлектроники и информационных технологий Артем Пшеничников создал видеоаналитическую систему мониторинга рождения телят, которая снижает смертность новорожденных животных, уже протестированную в нескольких хозяйствах Курганской области.

#Медицина Благодаря помощи врачей больше двух тысяч свердловчан, столкнувшихся в 2024 году с одним из самых сложных и опасных переломов – тазобедренных суставов, смогли обрести возможность полноценно двигаться и жить полной жизнью. И всё это бесплатно в рамках системы ОМС. В этом году медики в прямом смысле поставили на ноги уже больше трех сотен уральцев. Медиков не останавливает даже наличие сопутствующих заболеваний.

#Победа Студентка Свердловского областного медколледжа Екатерина Семешко победила в конкурсе достижений талантливой молодежи «Национальное достояние России» среди 1586 участников со всей страны в номинации «Медицина и здоровый образ жизни». В проекте на тему применения функциональных продуктов питания для снижения вероятности ожирения, а также дефицита потребления витаминов и клетчатки у уральцев Екатерина предложила оригинальную рецептуру пшеничного хлеба и йогурта с неперевариваемыми углеводами (сушеные яблоки, корица, льняное семя), которые можно приготовить в домашних условиях. В Роспотребнадзоре подтвердили, что все образцы соответствуют требованиям ГОСТ. Потребителей порадуят польза и вкус оригинальных блюд и их доступная стоимость.



#Первоклассники Ожидается, что на Среднем Урале в предстоящем учебном году в первые классы поступит 55 тысяч ребят. Их примут 978 общеобразовательных организаций региона, включая 914 муниципальных, 49 государственных и 15 частных школ. Прием заявлений в первые классы стартует 1 апреля в 00:00 часов. Родители первоклассников могут заранее заполнить заявление на портале Госуслуги. Отправить его на регистрацию можно сразу после старта записи. В 2025 году в Свердловской области запланировано открытие четырех новых школ на 3 тысячи 225 мест. Двери распахнут школа №45 в Берёзовском, школа №314 в Екатеринбурге, начальная школа в рабочем поселке Пышма и школа №2 Краснотурьинска, в которой сейчас идет реконструкция.

80 ПОБЕДА!

О подвигах в тылу

ПАМЯТЬ

Сергей Иванов

Проект «Уральский танковый завод. Путь к Победе. 1941-1945» запустил Уралвагонзавод в год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. Передвижная выставка будет показана школьникам Дзержинского района Нижнего Тагила.

— На стендах – уникальные фотографии и документы из фондов Выставочного комплекса Уралвагонзавода с важными фактами и статистикой, — сообщает пресс-служба администрации города. — Сначала специалисты музея проводят в каждой школе установочное занятие, а затем экскурсии для своих сверстников проводят уже сами школьники. В помощь ребятам подготовлен путеводитель по выставке.

В экспозиции пять разделов: «Эвакуация и создание Уральского танкового завода»; «Создание первого в мире поточно-конвейерного производства танка Т-34»; «Привлечение рабочей силы»; «Участие церкви в построении танковой колонны «Дмитрий Донской» и «Жертвенность работников УТЗ во время Великой Отечественной войны».

Особый интерес для школьников представляет рассказ о подвиге в тылу подростков,



которые работали наравне со взрослыми. Большое внимание в проекте уделено нелегкому быту эвакуированных работников.

— Мы организовали выставку, чтобы как можно больше детей и подростков смогли познакомиться с большой историей нашего градостроительного предприятия в годы Великой Отечественной войны, проникнуться значимостью Уралвагонзавода для нашей страны, — рассказала главный научный руководитель Выставочного комплекса УВЗ Алла Пислегина.

Она отмечает, что авторы хотят передать современным подросткам, какой ценой досталась Победа в страшной войне. Фото: Пресс-служба УВЗ

«
В 1941 году на Урал было направлено более 40% перебазированных на восток заводов»

Уральская торговая промышленная палата

80 добрых дел Победе

ИНИЦИАТИВА

Юлия Титова

В преддверии 80-летия Победы в Великой Отечественной войне в Каменске-Уральском Центр по работе с молодежью при поддержке администрации города проходит конкурс «80 добрых дел Победе!» Он призван стать важным вкладом в сохранение исторической памяти о подвиге советского народа.

Каждая команда из числа студентов или молодежных объединений предприятий и организаций должна разработать и реализовать не менее четырех мероприятий, посвященных юбилею Победы.

Для подтверждения участия команды должны публиковать посты о своих мероприятиях в социальных сетях. 10 лучших мероприятий, посвященных 80-летию со Дня Победы, будут представлены для онлайн-голосования. Оно пройдет на официальной странице организатора в соцсети ВКонтакте. Победители получают дипломы и подарки.

Соревновались «Патриоты» и «Танкисты»

ПАТРИОТИЗМ

Иван Алексеев

В Богдановиче подведены итоги отборочного этапа детского патриотического конкурса «Солдатская звездочка». 16 команд из детских садов показывали умения в строевой и физической подготовке, преодолевали полосу препятствий, которая, согласно легенде, состояла из колючей проволоки, бурелома и минного поля. Помогали малышам курсанты Первого Уральского казачьего кадетского корпуса, которые вдохновляли их своим примером.

— С каждым годом проект привлекает все больше участников, в том числе из соседних регионов, — говорит глава муниципалитета Олег Нейфельд. — Надеюсь, в будущем мы сможем вовлечь дошколят и из других городов, и Богданович станет

центром притяжения для таких важных инициатив.

По итогам отборочного этапа определены 8 лучших команд, а лидерами стали «Патриоты России» из детского сада «Малыш» и «Танкисты» из детского сада № 11. Для тех, кто не смог присутствовать лично, была организована онлайн-трансляция, а также показ в эфире местного телеканала.

В этом году в «Солдатской звезде» примут участие ученики 4-х классов, которые несколько лет назад были первопроходцами «Звездочки».



Фото: Пресс-служба Богдановича

8
мая

юные победители «Солдатской звездочки» выступят на одной сцене со взрослыми участниками конкурса «Солдатская звезда» в городском парке культуры и отдыха

Альпинистам вершина не нужна?

ТУРИЗМ

Максим Гусев

Для чего нужны Уральские горы? Оказывается, совсем не только для того, чтобы ими любоваться или стремиться покорить пешим подъемом на вершину. Для сотен жителей Свердловской области отвесные скалы — это место регулярных тренировок и активного спортивного туризма. Речь об альпинистах, которые используют скальные отроги для своих целей. Уральские «камни» для этого подходят как нельзя кстати!

• «ЛЕГКИХ ПУТЕЙ НЕ ИЩЕМ»

«Бойцы» на реке Чусовой, массив «Чертово городище», скальная стена на горе Волчихе — земной рай для любителей экстремального отдыха.

— Мы не ищем легких путей, — рассказывает Александр, который с друзьями каждые выходные тренируется в одном из таких мест. — Наша область идеально подходит для этого спорта. Он позволяет путешествовать по природным достопримечательностям и глубже узнавать родные места, потому что подниматься по одной и той же стене не интересно, скучно.

Каждые выходные на Волчихе собираются экстремалы — они приходят, надевают снаряжение и друг за другом, как по лестнице, поднимаются вверх. Перекрикиваются, сообщают друг другу о прохождении очередного этапа отвесного маршрута, а потом кричат оставшимся внизу товарищам о благополучном подъеме на вершину.

• ОСОБЕННОЕ МЕСТО

Речь, кстати, не о вершине самой горы. В данном случае она для альпинистов особенного интереса не представляет. Для них вершина — это верхняя точка скальной стены, которая располагается как бы на склоне. От нее до настоящей вершины еще несколько сотен метров... А здесь, ниже, среди берез и сосен, идеальное место не только для любителей экстремального туризма, но и для тех, кто выбрался на прогулку выходного дня.



— Волчиха для меня — это место особенное, — рассказывает Максим, который впервые побывал здесь еще в школьном возрасте, в конце 1990-х годов, со своим дедом, потом неоднократно приезжал с друзьями, когда уже был студентом.

• ПРОНЗИТЕЛЬНЫЙ ПАМЯТНИК

Сюда он привозил друзей из Москвы, потом гулял по склонам с невестой, спустя годы — с трехмесячной дочуркой поднимался на самую вершину. А недавно пришел сюда на пикник с женой и уже пятилетней дочкой. Вместе они развели костер, понаблюдала за все теми же увлеченными подъемом альпинистами, а потом подошли к одному из самых, пожалуй, выразительных и пронзительных памятных знаков на Среднем Урале. Мемориал погибшим альпинистам, с одной стороны, увековечил десятки погибших уральцев, с другой — служит предостережением спортсменам.

Списки альпинистов, погибших в горах, невзначай напоминают и об опасности этого вида спорта, и о важности помнить о тех, кто допустил ошибку, которую горы не простили...

— Этот памятник всех нас предостерегает, — уверяет Александр и признается, что среди погибших, чьи имена выбиты в камне, были и его знакомые.

А пока одни стоят у мемориала, другие продолжают оттачивать свое мастерство и гонят от себя страх. Потому что им это нравится. Фото: Елена Ельцова

526,3
метра —

высота горы Волчиха, которая является частью Ревдинского хребта. Она идеально подходит для прогулок даже неподготовленным туристам. В ее окрестностях и на склонах — живописные леса, скалы, а на вершине — курумник. Сверху открывается прекрасная панорама на Московский тракт, на Первоуральск и Ревду

3,2
миллиона
поездов

(по данным Федеральной службы государственной статистики) составил туристский поток в Свердловской области в 2024 году, благодаря национальному проекту «Туризм и индустрия гостеприимства»

И в воду, и в гору

ТРЕНДЫ

Полина Лебедева

Пока одни лезут на горы, других интересует промышленный туризм — в регионе фиксируется повышенный к нему интерес. По словам заместителя губернатора Свердловской области Дмитрия Ионина, в его развитии заинтересованы и путешественники, и индустриальные площадки.

— Это история двойного назначения, нужная для развития внутреннего туризма и для решения задач кадрового вопроса, — говорит он. — С этого года проекты по промтуризму реализует наша особая экономическая зона «Титановая долина». Для студентов и школьников уже организованы первые экскурсии в Верхнюю Салду и на площадку «Уктус». Это не только про туризм, но и про профориентацию — возможность предприятиям показать и заинтересовать производством.

Для усиления этого перспективного направления подписаны трехстороннее соглашение и дорожная карта по созданию межрегиональных туров с Пермским краем и Челябинской областью. В этом году власти планируют выпустить путеводитель для самостоятельных путешествий, который покажет всем желающим индустриальное наследие Урала. И неудивительно, что к разработке стратегии промтуризма в Свердловской области были привлечены туроператоры, предприятия, Уральская торгово-промышленная палата, Союз промышленников и предпринимателей.

В числе других популярных трендов в сфере туризма — развитие SPA-услуг, масштабирование гастрофестивалей, а также рост интереса к экстремальному и активному туризму: забегам, восхождению, сплавам.

Создание троп в последние два года — супертренд. Также в тренде событийный туризм. Эксперты говорят, что этот год будет одним из самых «урожайных» на различные события.

В ГОРОДАХ

#Екатеринбург Торжественно открыта школа № 314 на Советской, которую в рекордные сроки построили по концессии с «Атомстройкомплексом». «Детишки начнут обучение здесь прямо с четвертой четверти, то есть со следующей недели. Суперсовременные кабинеты физики, химии, информатики. 4 (!) спортзала. Уникальная библиотека с коворкингком, школьное ТВ, станки 3D-моделирования и даже своя типография», — рассказал замгубернатора Дмитрий Ионин. Учиться здесь будут 1,5 тысячи школьников.

#Каменск-Уральский Чем быстрее пациент с инсультом попадает в руки врачей, тем больше шансов у него не только выжить, но и вернуться к нормальной жизни. Врачи города внедрили в больнице методику тромбоэкстракции, которая позволяет ставить на ноги даже тех свердловчан, которые обратились за помощью спустя пять часов после инсульта. Технология позволила вернуть к нормальной жизни уже трех пациентов, в том числе 74-летнего мужчину, который из-за перенесенного ишемического инсульта был частично парализован и не мог говорить. Высокотехнологичное вмешательство помогло восстановить функции организма.

#Полевской Одна из точек притяжения для туристов на карте Свердловской области славится Азов-горой — обиталищем бажовской девки Азовки, кладами и идолами времен иткульской культуры (V век до н. э.), месторождением «зеленого золота» — малахита. А еще знаменитой «Домной-матушкой» — шедевром уральской промышленной архитектуры середины XIX века, которая принимает гостей в качестве главного экспоната музейного комплекса «Северская домна» (создан в 1970 г.). Музей Северского трубного завода в 2022 году получил почетный диплом престижной международной архитектурно-дизайнерской премии «Золотой Трезини» в номинации «Лучший реализованный проект реставрации/реконструкции». Недавно открылся новый промышленный маршрут «Металлургия сквозь века: от кричного молота до цифрового завода», позволяющий своими глазами увидеть процесс выплавки стали в электродуговой печи и производства труб в современном трубопрокатном комплексе. В роли экскурсоводов — инженеры завода.

#Североуральск Специалисты ЦГБ спасли полторагодовалого ребенка, у которого в гортани застряла крупная пластиковая шайба от мебельной фурнитуры. Бригада скорой помощи не смогла на месте извлечь инородное тело, поэтому ребенка экстренно доставили в реанимационное отделение больницы и передали в руки врачей. Малыш почти не дышал и поступил в крайне тяжелом, нестабильном состоянии: на 90% была перекрыта гортань за корнем языка, начался отек слизистой. Кроху погрузили в медикаментозный сон, наладили вспомогательную вентиляцию легких, ввели препараты для стабилизации состояния. Бригада хирургов была наготове, но, к счастью, обошлось без операции: благодаря умелым действиям реаниматолога шайбу удалось вовремя достать, вскоре малыш задышал самостоятельно.

#Берёзовский На базе школы № 9 состоялась муниципальная научно-практическая конференция «Инновационные практики достижения личностных результатов образования». В конференции приняли участие 72 представителя педагогического сообщества: классные руководители, заместители директоров, советники по воспитанию и директора образовательных организаций города. В рамках пленарной части конференции директор школы №9 Ирина Туровцева поделилась ценным опытом по формированию гражданской позиции у учащихся. После обсуждения в общем зале, педагоги разделились на пять секций, где проводили мастер-классы и представляли свои инновационные методики и технологии воспитания.

КРУПНЫЙ ПЛАН

Странные, душевные, завораживающие... с самолета, вертолета, парашюта

2160 невероятных работ фотографов участвовали в конкурсе «Красная ящерица-2025»!

Команда Большой уральской тропы оценила работы фотографов, запечатлевших лучшие моменты и виды уральской природы. На конкурс поступили фотографии от участников из 14 регионов России, жюри определило 34 лучшие работы в семи номинациях.

– В конкурсе приняли участие крутые фотографы, они красиво и убедительно рассказали о нашем крае. Работы фотохудожников привлекают внимание к природным достопримечательностям и культурным особенностям Урала, способствуют развитию туризма, – сказал заместитель губернатора Свердловской области Дмитрий Ионин.

Лучшие работы проекта «Красная ящерица-2025» будут экспонироваться в различных городах Урала, через которые проходит трек Большой уральской тропы. В Екатеринбурге фотографии Урала будут представлены широкой аудиторией летом.



Михаил Шаньгин
«Безымянное озеро в долине реки Манарага»

Красная ящерица
2025

Конкурс лучших фотографий Урала

1-е место
Номинация «Туризм»

– Запуская «Красную ящерицу», мы стремились рассказать и показать всему миру, как прекрасна природа Урала. И нам это удалось, – рассказал руководитель лаборатории внутреннего туризма, идеолог проекта «Большая уральская тропа» Вячеслав Пестриков.

Работы победителей и призеров были представлены в креативном кластере «Домна» в рамках встречи «Ура! Урал!».

Познакомиться с ними, и в их числе с работой победителя в номинации «Флора» полевчанина Михаила Белых можно по QR-коду.



ЭКСПОЗИЦИЯ

Труба – «Поток» – Суджа

В центре Екатеринбурга у Храма на Крови открылась уличная выставка «За пределами возможного: операция «Поток». Главный атрибут экспозиции – 16-метровая копия газовой трубы диаметром 1420 миллиметров. Точно такой же подземный газопровод, только протяженностью 16 километров, позволил двум батальонам российских бойцов незаметно пробраться в тыл промышленной зоны Суджи, которая с августа 2024 года была оккупирована ВСУ. Внезапное нападение ошеломило противника и во многом переломило ход сражений в городе.

– Урал далеко от фронта, поэтому мы решили дать возможность землякам прочувствовать, как тяжело дается победа, – приветствовал собравшихся гостей выставки митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений (Кульберг). – В Священном Писании рассказывается, как пророк Давид победил Голиафа, взяв в руки камушек и попав в самый глаз. Вот эта труба удивительным образом стала оружием победы.

Организаторы экспозиции – Храм-на-Крови, культурно-просветительский центр «Царский» и общество с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Екатеринбург». В проекте использованы уникальные фотоматериалы операции «Поток» – изображения бойцов и другие фотографии с места событий, предоставленные «Первым Каналом» и RT. Также представлены экспонаты, рассказывающие об особенностях работы специальных подразделений.

– Мысль о создании этой экспозиции пришла ко мне мгновенно, после того как я узнал о массовом подвиге наших солдат – именно так я называю операцию «Поток», – рассказал руководитель и создатель музейного комплекса «Чудовы истоки Сибири» в селе Чудово и автор идеи выставки Виктор Овчинников. – Очень рад, что нашлись те, кто поддержал этот проект!

Специальными гостями мероприятия стали участники операции «Поток» иерей Алексей Скрипкин из Козельской епархии, который прошел героическим маршрутом по трубе в Суджу, благословляя наших воинов, а также кавалер трех орденов Мужества, главный священник в зоне проведения СВО протоиерей Дмитрий Василенков. «Бойцы дали мне наказ: передай нашим согражданам, мы здесь свой долг выполним, Бог с нами, значит победа будет за нами», – уверен протоиерей.



Курская труба хоть и победная, но не первая: ранее успешный опыт захода в тыл ВСУ по трехкилометровой канализационной трубе российские военнослужащие продемонстрировали при освобождении Авдеевки в ДНР. Успешный маневр уже отмечен в музыке. Певицей Викой Цыгановой на торжестве впервые была исполнена песня «Труба», встреченная аплодисментами.

А еще были народные творческие коллективы, казачьи кадетские классы и организации, курсанты суворовского училища, воспитанники Екатеринбургской дружины Братства православных следопытов, отряд «Каравелла», детско-юношеские патриотические организации, учащиеся школ, сузов и вузов, представители региональных отделений ВРНС и ИППО. Фото: Елена Ельцова



«Подвиг тех, кто отправился в неизвестность без гарантии возвращения, не может оставить равнодушным»

митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений (Кульберг)